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Grußwort
 zur 24. Weltmeisterschaft des Internationalen Dobermann Club in Tapioszentmarton - Ungarn
Liebe Dobermann-Freunde,

ganz herzlich begrüße ich unsere Sport-Elite, alle Dobermann Interessierten, Richter, Organisatoren, Helfer und Besucher sehr herzlich, hier in

24. IDC-Weltmeisterschaft des Internationalen Dobermann Clubs (IDC)
Das IDC-Präsidium hat gerne der erneuten und bewährten Bewerbung Ungarns, zur Durchführung der IDC-Weltmeisterschaft 2019 zugestimmt. Gastfreundschaft, leistungsorientierte Organisation und qualifizierte Durchführung sind die Hauptkriterien, die für einen Zuschlag einer hochwertigen IDC-Weltmeisterschaft erforderlich sind. Lassen Sie mich deshalb einen ganz besonderen Dank an den Präsidenten des ungarischen Dobermann-Klub, Herrn Tamas Dohoczki, aber auch an das gesamte Veranstaltungs-Team richten. Sie ermöglichen unserer Leistungselite, sich in einem spannenden Wettbewerb aneinander zu messen.
Alle Teilnehmer dieser IDC-WM – Hunde und Hundeführer – bereiten sich teilweise seit Jahren auf diese beiden Tage vor. Zunächst um sich zu qualifizieren und dann um das hochgesteckte Ziel zu erreichen: „IDC-Weltmeister“ zu werden. Wieviel Zeit, Mühe und Aufwand in dieser Vorbereitungsphase investiert wird, ist für die Zuschauer und Bewunderer kaum vorstellbar. Zeitgleich ist diese Weltmeisterschaft auch ein Mannschaftswettbewerb. Selbstverständlich fiebern wir deshalb auch dem Ergebnis der „Sieger-Mannschaft“ entgegen. Man darf nicht vergessen, dass trotz langfristiger Mühen und dem hohen Druck eines Mannschaftswettbewerbes, der Spaß, die Freude und die Motivation erhalten bleiben müssen - für Mensch und Hund. Sportliche Fairness und Respekt für das Erreichte stehen unabdingabr an erster Stelle.

Deshalb, meine Damen und Herren, möchte ich vorrangig den internationalen Teilnehmern dafür danken, dass sie hier ihre Hunde in hervorragender Vorbereitung und Kondition präsentieren und die Leistungsstärke des Dobermann unter Beweis stellen. Ich wünsche jedem Sportler und seinem Hund - wohl wissend, daß dies nicht möglich ist - den obersten Platz auf dem Siegerpodest. Für uns alle sind Sie schon jetzt die Sieger – allein durch Ihre Teilnahme und den persönlichen Erfolg, es bis hierher geschafft zu haben. Sollte das Siegerpodest – trotz der langen und mühsamen Vorbereitungszeit - nicht erklommen werden, bedenken Sie, liebe Sportsfreunde: Sie haben dennoch den besten Hund der Welt: Einen Dobermann. 
Freuen Sie sich über die Teilnahme an dieser Weltmeisterschaft des Internationalen Dobermann Clubs. Dies allein macht Sie und Ihren Hund schon zu etwas ganz Besonderem! Es ist ein riesiger Erfolg und bleibt für immer unvergesslich. Der Sieg folgt evtl. beim nächsten Mal. Ich bin fest davon überzeugt, daß jeder Zuschauer sehr beeindruckt ist, von der Präsentation der Hundeführer und den Leistungen des wunderschönen und beeindruckenden Dobermann. Nehmen Sie, liebe Hundesportler, unseren Applaus und unseren Respekt mit in Ihre Zukunft.
Ein aufrichtiger Dank und unser Respekt geht auch an die Leistungsrichter, 
Pavel Tamasi, SLO
-
 Abteilung A
Martin Kruiss, A

-
 Abteilung B

Fons Van den Bosch, BE
-
 Abteilung C

Als erfahrene Experten werden diese Richter sehr objektiv bewerten und platzieren. Ebenso danke ich allen Fährtenlegern und Helfern für Ihre großartige Unterstützung.
Der Veranstaltung wünsche ich einen perfekten Verlauf bei bestem Wetter. Jedem Sportler wünsche ich das für ihn höchste, erreichbare Ergebnis und alles Gute für Ihre Hunde und die gemeinsame Zukunft. 

In diesem Sinne grüße ich Sie herzlich 
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Hans Wiblishauser
President International Dobermann-Club/IDC
